

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора филологических наук, профессора Хухуни Георгия Теймуразовича о диссертационном исследовании Гнатюк Ольги Александровны «Психолингвистические и социолингвистические аспекты интерференции (на материале русско-испанского двуязычия)», представленном на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Тема диссертационного исследования Ольги Александровны Гнатюк относится к числу одного из приоритетных направлений современной социо- и психолингвистики, поскольку в современном мире вопросы, связанные с двуязычием и многоязычием, приобретают весьма важное значение. Данная проблематика исследовалась за последнее десятилетие как отечественными, так и зарубежными учеными, однако сложность и многоаспектность ее таковы, что считать ее до конца изученной не приходится. Причем, приходится учитывать, что в ряде случаев она оказывается связанной и с процессами аккультурации в новом окружении, сопряженном с преодолением ряда трудностей как в социальном, так и в психологическом плане.

Оценка по существу того, что было сделано автором в диссертационном труде, является прерогативой оппонентов, ведущей организации и членов диссертационного совета. Поэтому коротко остановимся на личностной характеристике докторанта. Хотя к написанию своей работы Ольга Александровна приступила почти десятилетие назад, будучи соискателем тогдашней кафедры теории языка и англистики, по ряду причин тогда на защиту Ольга Александровна не смогла выйти, но у нее имелось уже довольно большое количество публикаций. Потом она поступила к нам в аспирантуру, все это время работала над темой, демонстрируя большую заинтересованность в работе. Материал действительно накоплен большой, как мне кажется, и нельзя сказать, что материал на испанском довольно часто у нас бы исследовался.

Мне лично кажется, что работа проделана большая, материал собран добротный, и при работе над ним Ольга Александровна проявила несомненные качества вдумчивого, серьезного и перспективного исследователя.

Диссертационное исследование Ольги Александровны обладает научной новизной, о чем свидетельствует используемый в работе собственный материал автора, ранее подобному анализу не подвергавшийся.

Если в теоретическом плане работа, на наш взгляд, позволяет уточнить некоторые достаточно существенные моменты, связанные с феноменом двуязычия, то в практическом отношении она может быть востребована всеми, кому приходится иметь дело с межкультурной и межъязыковой коммуникацией – как специалистам, так и тем, кто вовлечен в нее в силу тех или иных биографических обстоятельств.

Считаю, что по своим личным и профессиональным качествам О.А. Гнатюк соответствует тем требованиям, которые предъявляются к соискателям ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

«12» апреля 2022г.

Научный руководитель,
доктор филологических наук,
профессор кафедры теории языка,
англистики и прикладной лингвистики
ИЛИМК МГОУ

Г.Т. Хухуни

Подпись *Хухуни* удостоверяю



УЧРЕДИТЕЛЬ УПРАВЛЕНИЯ
ПРАВОВОГО, ДОКУМЕНТАЦИОННОГО
И КАДРОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
САЙФУЛЛИНА АЛЕКСАНДРА
ЮФЕЕВА ТЕЛ: +7(95)7800949, 1260

Сведения о научном руководителе

Фамилия Имя Отчество	Хухуни Георгий Теймуразович
ученая степень, звание	доктор филологических наук, профессор
наименования отрасли науки, научных специальностей, по которым им защищена диссертация	Филологические 10.02.19 – Теория языка
полное наименование организации, являющейся основным местом работы научного руководителя на момент представления им отзыва в диссертационный совет, и занимаемая им в этой организации должность	Государственное образовательное учреждение высшего образования Московской области Московский государственный областной университет (МГОУ), Институт лингвистики и межкультурной коммуникации, лингвистический факультет, профессор кафедры теории языка, англистики и прикладной лингвистики
Адрес места основной работы с указанием индекса	141014, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д. 24 – 4 корпус (105082. Москва, Переведеновский переулок, д. 5)
Адрес электронной почты	khukhuni@mail.ru
Рабочий номер телефона	8(495)780-09-59, доб. 4018
Публикации по специальности 10.02.19 – Теория языка	1. Хухуни Г.Т. Литературный билингвизм: прошлое и настоящее. // Вестник РУДН. Серия: Вопросы образования: языки и специальность. М,

2018. Т. 15. №2. С. 277–288.

2. Хухуни Г.Т. Бытовые реалии в сакральном тексте: проблемы межъязыковой передачи // Вестник Московского государственного лингвистического университета. Гуманитарные науки. М, 2018. № 14 (809). С. 257–267.

3. Беляева И.Ф., Хухуни Г.Т. Исторический и логический подходы к языку: сосуществование или отрицание? // Вестник МГОУ. Серия: Лингвистика. М.: ИИУ МГОУ, 2019. №4 С. 13–23.
Соавтор И.Ф. Беляева

4. Хухуни Г.Т. Двуязычие или моноязычие? (О некоторых аспектах билингвизма и диглоссии в литературном творчестве) / Г.Т. Хухуни, И.И. Валуйцева // Полилингвиальность и транскультурные практики. М: РУДН, 2020. Т. 17. № 2. С. 196–203.

Соавтор И.И. Валуйцева

5. Хухуни Г.Т. Билингвальное творчество: языковое переключение или языковой сдвиг? / Г.Т. Хухуни, И.И. Валуйцева // Филологические науки. Научные доклады высшей школы. М, 2021. № 6-2. С. 227–233.

Соавтор И.И. Валуйцева

6. Хухуни Г.Т. Народ и язык:
равнозначность или пересечение? /
Г.Т. Хухуни, И.И. Валуйцева // Вестник
Московского государственного
лингвистического университета.
Гуманитарные науки. М, 2021. № 9
(851). С. 59–70.

Соавтор И.И. Валуйцева

12.04.2022 г.

Научный руководитель,
доктор филологических наук,
профессор кафедры теории языка,
англистики и прикладной лингвистики
ИЛИМК МГОУ

Г.Т. Хухуни

Подпись
удостоверяю

ЧАЧАЛЬНИК
ОГДЕЛА КАДРОВ
ХРУЩЕВА В.С.

Хухуни Г.Т.

